



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日，吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手，表示深切慰问。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政

圈，对吴邦国同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，吴邦国同志生前友好和家乡代表也前往送别。

学习贯彻党的二十届三中全会精神·政法委书记访谈

凝心聚力谱新篇 同心同行共奋进

——访廊坊市委常委、政法委书记邢晟

□ 本报记者 田宪忠

党的二十届三中全会召开后，廊坊市政法机关迅速掀起了学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮。日前，记者就这项工作如何走深走实，如何联系本地实际，推动政法工作高质量发展，采访了廊坊市委常委、政法委书记邢晟。

记者：邢书记，您好。党的二十届三中全会锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年重大改革举措，对指导新征程上进一步全面深化改革具有重大意义。请问您对于这次全会有什么理解？

邢晟：党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

政法机关既是党和国家改革的服务者，也是政法领域改革的参与者，更是法治领域改革的实践者。全市政法系统要坚持把学习贯彻党

的二十届三中全会精神同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，要更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要主动融入和服务于各领域改革，尤其是法治领域改革，自觉融入中国特色社会主义法治体系建设大局，找准党委政法委履职的切入点和着力点，增强政法工作举措的针对性和实效性，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

记者：党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的冲锋号，在理解进一步全面深化改革的重大意义方面，应把握哪些重点内容？

邢晟：我认为应该重点把握好《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)在论述进一步全面深化改革的重大意义时所提出的“三个面对”和“六个必然要求”。“三个面对”就是“面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进”。结合当前的时代背景和历史条件来看，目前我们党和国家所面临的形势催人逼人，我们要深入理解“三个面对”，从而深刻把握当前进一步全面深化改革的战略考量和重大意义。“六个必然要求”，则

记者：《决定》中提到“国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础”，请问廊坊市将如何推进总体国家安全观的落地见效？

(下转第2版)

民营经济促进法草案征求意见稿已收到上千条意见建议

新华社北京10月14日电 (记者 白阳 赵文君)《中华人民共和国民营经济促进法(草案征求意见稿)》10月10日向社会公开征求意见以来，受到社会各界高度关注，截至目前，司法部已收到一千多条意见和建议。

这是记者从10月14日举行的国新办新闻发布会获悉的。

司法部副部长胡卫列在会上表示，草案第一次将“两个毫不动摇”“培育和弘扬企业家精神”等写入法律，明确“促进民营经济持续、健康、高质量发展，是国家长期坚持的重大方针政策”，充分表明促进民营经济发展

是党和国家一以贯之并将长期坚持的大政方针。这些内容将促进民营经济持续、健康、高质量发展，为包括民营经济在内的各种所有制经济共同发展营造更加良好的环境。

草案明确支持民营经济组织在发展新质生产力中积极发挥作用，鼓励民营经济组织参与国家科技攻关，支持有能力建设的民营经济组织牵头承担重大技术攻关任务，保障民营经济组织依法参与标准制定和公共数据资源的开发利用，加强对其知识产权的保护。(下转第2版)

首个国家层面托育服务价格政策文件出台

新华社北京电 (记者 严赋憬)国家发展改革委10月12日发布消息，国家发展改革委、国家卫生健康委近日印发《关于进一步完善价格形成机制、支持普惠托育服务体系建设的通知》，作为国家层面第一个托育服务价格政策文件，通知旨在通过完善价格形成机制，推动扩大普惠托育服务供给，有效减轻人民群众托育整体负担，更好满足人民群众托育需求。

通知主要包括5方面内容：明确普惠托育服务机构包括各类公办托育服务机构、社会办普惠托育服务机构，以及公办幼儿园、普惠性民办幼儿园开设的托班；区分托育服务机构类型，分别明确各类普惠托育服务机构的收费管理方式；提出制定普惠托育服务基准收费标准的主要原则、程序要求、基本依据、参考因素等；建立收费目录清单制度，推动普惠托育服务机构建立基本服务费和其他服

务费目录清单，目录清单之外不得收费；完善收费政策评估优化机制，及时调整优化。

国家发展改革委有关负责人介绍，下一步，将会同国家卫生健康委、教育部等相关部门，指导各地结合实际制定本地区普惠托育服务收费具体政策，将完善普惠托育服务收费政策与扩大服务供给、提升服务质量有机结合，形成政策合力，加强宣传解读，推动政策平稳实施。

京张两地法院开展环资审判和长城历史文化遗产保护交流活动

本报讯 (梁燕 李文江)10月12日，北京市延庆区人民法院调研组一行7人来到张家口市中级人民法院，就环资审判和长城历史文化遗产保护，两地法院开展调研交流活动。

调研组参观了张家口中院院史馆及华北联合大学旧址，实地考察调研大境门长城、万全右卫城长城博物馆，围绕古长城现状、司法保护举措、司法实践中存在的问题、跨域协作等进行

了交流探讨，并在张家口中院进行了座谈。

两地法院领导和法官们围绕“一个中心”“两条主线”“三个聚焦”“四大平台”建设，结合前期调研中发现的问题，提出有针对性的司法举措。

大家一致认为，两地法院将铺定“首都两区”建设、京津冀协同发展大局，在人才培养、机制构建等方面持续增进合作，充分发挥审判职能，持续探索协同路径，进一步提升司法护航协同效能。

年文明，守护历史印记，做好长城文化遗产保护；激活冰雪经济，助力冬奥遗产利用等方面作出努力。

长期以来，张家口两级法院与延庆法院形成了良好的协作基础，今后两地法院将铺定“首都两区”建设、京津冀协同发展大局，在人才培养、机制构建等方面持续增进合作，充分发挥审判职能，持续探索协同路径，进一步提升司法护航协同效能。

河头老街的一抹“警”彩

记者走基层

□ 本报记者 吴艳丽

“这名交警连续站岗十个小时了，一直没闲着，太辛苦了。”国庆假期，一段唐山市丰南区河头老街景区前，执勤交警加班加点、坚守岗位的视频在网络上流传开来。热心市民对交警的辛劳疼在心上，主动为交警送上一杯热水：“快喝点热乎的暖暖身子！”执勤交警微笑着向市民致谢，一杯热水饮罢，又投入到指挥疏导工作中。

“这是国庆假期丰南交警的常态。”10月6日上午，在河头老街景区门口，丰南区公安交警大队相关负责同志告诉记者，每天95名交警服务景区周边交通工作，部分警力从上午11点到晚上11点半，持续上岗十个多小时。

随着河头老街景区持续火爆，来此旅游打卡的外地游客数量激增，在给唐山市带来活力的同时，也给城市交通带来了不小的压力。

为保障节日期间景区交通安全，丰南交警提前制定预案，确保游客及车辆“进得来、转得下、走得了”。不仅警力安排得当，丰南交警还在各个细节处下足功夫。为保证游客车辆有处停放，他们将周边道路都合理利用起来，作为临时停车场，相关部门还安排10辆免费接驳车，来回循环免费接送游客出入景区。

解决停车难题。

此外，为保障游览结束的车辆能够快速离开景区，丰南交警还将景区周边的交通信号灯改为手动配时，依据车辆数量、车流方向，现场及指挥室的交警实时调配信号灯时长，以保障车辆顺畅通行。

除了这些日常工作，交警做得最多的工作就是帮助游客“找车”。由于车辆太多，路况不熟，有些外地游客游览结束出门时，找不到自家车停放的位置，便向交警求助。此时，交警就变身“导航员”，协助游客沿途寻找。

假期间，为保障河头老街景区的安全，丰南区公安局的其他警力也在忙碌着。

(下转第2版)



10月10日，保定市竞秀区人民检察院全体干警前往人民检察博物馆，开展“观检察历史，悟初心使命”主题党日活动。干警干警参观了人民检察博物馆展厅，观看了党的检察事业在不同历史时期的实物、图片和文字资料。干警干警们纷纷表示，要严守党的纪律，涵养高尚品德，认真履职尽责，主动回应人民群众新要求新期待。

田嘉琪 刘若熙 摄